

找竹竿 喊大人 小学生智救落水老人

本报沧州电(通讯员吕家祥 记者代晴)近日,黄骅12岁少年程世展智救老人的事在当地传为美谈。12月14日一早,黄骅市官庄乡孔韩庄村的孟宪义老人不慎坠入冰窟。程世展上学路上看到了这惊险一幕,急中生智的他先找来一根竹竿,又喊来过路村民孟宪得,最终,他俩用竹竿合力拽出了落水老人。

73岁的孟宪义老人至今仍心有余悸。他说,14日近7时,他骑三轮车去村东南角的坑塘边割芦苇,准备烧火做饭用。他以为冰已经冻结实了,便踩了上去,谁知冰层开始碎裂。孟宪义“扑通”一下坠入冰水中,他挣扎了一阵,很快就没了力气。“坑边是直上直下的坡,我爬不上去。我又冷又怕,想喊救命却喊不出声。”孟宪义说。

12岁的程世展是孔韩庄中心校六年级的学生。事发时,他骑自行车去上学,余光扫到路边坑塘处有一团深色物体,因为没看清那是什么也没在意,等骑出十来米,他越琢磨越不对劲,又赶紧折返回来,眼前的一幕让他倒吸一口冷气:一位老人落入冰窟,扒着岸边的冰层直打哆嗦。

“您别害怕,我想办法救您。”程世展大声安抚着老人,焦急地环顾四周,发现当时路上无人经过,但不远处的路边有根较长的竹竿。他赶紧捡来竹竿递到老人手里,但他拽不动。

程世展放下竹竿,准备去喊大人帮忙。这时,家住坑塘附近的七旬村民孟宪得正好在路上溜达。程世展急忙挥手大喊:“有人掉水里了,快救人啊。”孟宪得闻声快步跑来施救。“一,二,走……”一老一少合力将孟宪义拽出了冰窟。获救老人孟宪义浑身湿透,冻得瑟瑟发抖,孟宪得和程世展提



获救老人孟宪义和“小英雄”程世展及母亲王雅丽。通讯员吕家祥摄

送他回家,老人道谢后,坚称自己并无大碍,骑三轮车自行回了家。

“我父亲跌入的坑是村里的蓄水坑,水最深处长3米深,岸边也有近2米深。要不是程世展那孩子发现及时、机智施救,我父亲将凶多吉少。”孟宪义的儿子孟庆绪说,父亲感恩不已,事发当日下午便匆匆赶到孔韩庄中心校,说有个学生救了他一命,他只知孩子乳名叫“大展”,很快便找到

了程世展。

程世展的妈妈、班主任王雅丽说,儿子是个身高165厘米、体重80公斤的“大块头”,他是班里的体育委员,性格外向,乐于助人。儿子当天回家描述了救援经过,王雅丽和爱人肯定了他见义勇为的做法。“安全课上,老师告诉我们遇到各种突发情况应该如何处理。我是小孩,不能盲目施救,应当及时向大人求助。”程世展笑着说。



情暖冬日 快乐冬至

为让孩子们更好地了解冬至节气,亲身体验民风民俗。12月20日,平乡县直第二幼儿园组织开展“情暖冬日 快乐冬至”活动,让孩子们提前过了别具一格的冬至节。

本报驻邢台记者张会武 通讯员范钦龙 霍云锋 摄影报道

《黄泥巴“变幻”世相风流》后续 纪晓岚雕塑 被《四库全书丛编》项目部收藏

本报沧州电(记者代晴)12月20日,本报报道了沧县农民张成华创作泥塑作品纪晓岚并欲捐献的消息。目前,纪晓岚雕塑已找到了“新家”,即将被安放到《四库全书丛编》项目部。

54岁的农民张成华家住沧县李天木乡自来屯村,从小酷爱泥塑。前不久,他创作完成了一尊重1吨多、高1.8米的纪晓岚雕塑。为了让这尊雕塑发挥更重要的作用,他希望将它捐给“有意义”的地方。

全国政协委员、沧州市政协原副主席何香久很快与张成华取得联系,表示他们正在编纂《四库全书丛编》,有意收藏这尊纪晓岚雕塑。

还有不少市民也表达了希望收藏的心愿,张成华经过考虑,决定将雕塑捐献给《四库全书丛编》项目部。

我省106人获评 中华骨髓库五星级志愿者

本报讯(记者卢伟丽)近日,经过层层推荐,河北省红十字会评选出2018年造血干细胞宣传与志愿服务活动中表现突出的志愿服务分队、小分队、优秀志愿者、优秀宣讲员、优秀回访员,并予以表彰。

据悉,2016年河北省分库造血干细胞志愿服务大队成立以来,各市积极推进志愿服务队伍建设,目前已经成立了10支市级分队,20余支县级志愿服务小分队,为广大造血干细胞志愿者提供了奉献爱心实现自我价值的场所。

本次评选表彰的优秀志愿服务分队有1支,是中国红十字会捐献造血干细胞志愿服务总队邢台市分队。优秀小分队有8支,分别为唐山开滦集团小分队、平山县小分队、井陘矿区小分队、河北捐献造血干细胞大队微信公众号小分队、捐献者接送服务队、献县小分队、河北工程技术学院红十字志愿服务队、河北大学红十字志愿服务队。评选出优秀志愿者10人,分别为周伟、韩广泰、薛萍、锁会平、王铁生、李宁、韩旭日、冀英群、霍欢欢、靳拴柱。此外,还有14名优秀宣讲员和6名优秀回访员。

此外,近日,经中国造血干细胞捐献者资料库管理中心与中国红十字会捐献造血干细胞志愿服务总队评选,2015年7月至2018年6月期间的1156名中华骨髓库五星级志愿者获表彰,其中河北106人获此殊荣。

邢台柴油货运车辆 禁行龙岗大街(东段)

本报邢台电(记者张会武)为改善邢台市城区大气质量,净化交通环境,缓解交通拥堵,经邢台市政府批准,邢台市区将对龙岗大街(东段)实施柴油货运车辆限行。

据悉,自12月20日起,邢台市龙岗大街与107国道口以东至东华路与邢州大道口,全天24小时禁行。禁行车辆包括,重型、中型、轻型货运车辆、工程机械车、专项作业车、农用车、拖拉机等以柴油为燃料的机动车。

确需进入龙岗大街(东段)的柴油货运车辆可从东华路与邢州大道交叉口交警执勤点,办理临时通行证就近入市、出市。途经龙岗大街(东段)的柴油货运车辆可从龙岗大街与107国道交叉口向北绕行环城公路或环城高速。

投入百万公益金,阿里巴巴启动2018年度正能量人物评选

谁将代表河北参选? 请您来推荐

本报讯 12月19日,一直联合本报褒奖凡人善举,唤醒人心本真本善的阿里巴巴天天正能量项目组宣布启动年度正能量人物评选,谁将代表河北参与评选?我们

请您来推荐。

据悉,阿里巴巴天天正能量为此次评选准备了百万公益金,用于最终获奖的20位年度正能量人物所在地区开启新年暖心公益活动。

一份正能量满满的年度成绩单

七进七出,涿州两位男生火海救出被困老人;唐山丰润十几人结成生命索冰窟中救出母子仁;偶遇车祸,好心人付费救人送医,垫付1300元悄然离去……他们的名字,将作为获奖者出现在阿里巴巴天天正能量的2018年度成绩单中。

据天天正能量负责人介绍,截至12月20日,阿里巴巴天天正能量联合本报在内的100多家媒体今年共发放1124笔正能量奖励。

这些获奖者,都是像陈小东、李硕成一样来自你我身边的普通人。

同时,阿里巴巴天天正能量还联合全国媒体举办了110多场线下公益活动,活动线上线下参与人数累计超百万,直接受益者超5万人,其中70%为乡村儿童。

2018年,本报联合阿里巴巴天天正能量共奖励了35人,还发起了“益”起过中秋、2018江河卫士等活动。

一次备受瞩目的年度评选

2018年度正能量人物评选将分为两类进行,面向全国展开,最终将评选出年度十大正能量瞬间和年度十大正能量故事,获奖故事的主

人公都将获得“年度正能量人物”称号。在本报今年报道过的好心人暖心里,哪一桩让你印象深刻、曾经打动了你,都可以告诉我们。

一张通往人心的入围门票

本次评选将于2019年1月4日—1月9日进行公开投票,评选期间,网友每向候选人点赞致敬一次,天天正能量将拿出10元公益金(上限100万元),用于最终获奖的20位年度正能量人物所在地区开启新年暖心公益活动。评选结束后,阿里巴巴天天正能量将会在适当时机举行颁奖典礼,为20位年度正能量人物颁奖。

本次评选推荐截止时间为2018年12月31日,最终入围故事将由本报和阿里巴巴天天正能量根据故事属性和正能量理念,综合决定。

推荐方式:

你可以扫二维码,关注“天天正能量”公众号后,在菜单栏点击“年度评选”留言推荐。

